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第１回ࠕガーࢹンシࢸィ函館ࠖ検討懇話会 会議録

࠙開催日時ࠚ ᖹᡂ㸰㸶ᖺ㸳᭶㸯㸰日㸦木㸧 㸯㸳㸸㸮㸮～㸯㸵㸸㸮㸮

࠙開催場所ࠚ 函館市役所㸶階大会議室

࠙出 席 者ࠚ 委 員㸧木村委員㸦ᗙ長㸧，菊池委員，折谷委員，岡⏣委員，

渡辺委員，松崎委員，齋藤委員，高⏣委員，Ᏻ立委員

㸧࣮ࣂ࣮ࢨࣈ࢜

函館開Ⓨ建設部㐨路計⏬課 坂ᮏ㐨路調査官

渡島総合振興局函館建設管理部 青柳㐨路課長

函館市㸧企⏬部㸦事務局㸧

種⏣部長，⏣⏿計⏬推進室長，竹崎新規政策担当課長，

横ᕝ新計⏬担当課長，木谷主査

土木部

ᑠ笠原施設管理課長，榎ᮏ㐨路建設課長，

山ᮏබ園河ᕝᩚ備課長

都市建設部

長谷山ᬒ観政策担当課長

経済部

中村中心市街地担当課長

࠙次 第ࠚ 㸯 開 会

㸰 挨 拶 函館市企⏬部 種⏣部長

㸱 出席者紹

㸲 議 事

(1) ᮏ懇話会ࡢ設置ࡘい࡚

࣭事務局ࡽㄝ明

(「) ᗙ長選出

࣭බ立࡚ࡔࡇࡣ未来大学木村教授ࢆ選出

(」) い࡚ࡘ函館ࢸࢩンࢹ࣮࢞

࣭事務局ࡽ概要ㄝ明

(4) 意見交換

࣭以ୗࡾ࠾ࡢ

(5) ࡢࡑ

㸳 閉 会
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議事㸦4㸧意見交換 発言要旨

࠙木村座長ࠚ

事務局ࡽ資料ࡢㄝ明ࢆ㡬戴ࡢ࡛ࡲࢀࡇ。ࡓࡋࡲࡋ経緯，市ࡢ考え方ࡀㄝ明ࡉ

いࡲ࡚ࡗ入意見交換，ࡋ㡬戴ࢆ意見ࡈ質問࣭ࡈい࡚ࡘ内容ࡢࡇ，ࡀࡓࡋࡲࢀ

。ࡍࡲࡾ

いࡿࢀࡉ直訳園都市⏣ࡢ通常，ࡣ自体ࢻワ࣮࣮࢟いうࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡢࡇ

わࡿࡺ住宅政策࡛ࡍ。回対象࡚ࡋ考え࡚いࡿ地域ࡘい࡚ࡽࢀࡇ，ࡣ新ࡋ

ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࠕ，ࡃ࡞ࡣ࡛ࡇいううࡼࡋ住宅政策ࡔࡿウン作ࢱュ࣮ࢽࡃ

。ࡍ࡛ࢁࡇࡓࡗ思࡞ࡢいいࡀ方ࡃ考え࡚いࡔい言葉ࡋいう新函館ࠖ

様々ࡢ，࡚ࡗあࡀࡳ組ࡾྲྀࡢ㸰㸮ᖺ以ୖࡀ備ᩚࡢ西部地区࡚ࡋ幸い，ࡓࡲ

ࡇ，ࢆࡇいうࡿあ前提条件࡞うࡼࡿ出来ࡀ議論࡞豊ࡾ࡞ࡶࡾࡼ都市࡞

。ࡍࡲ思いࡿあࡀ必要ࡃ࠾え࡚ࡲ踏ࡣ࡛ࡇ

新聞グࡔ答弁ࡢいう事࡛，市議会構想ࡣい࡚ࡘࠖྎࡁࡓࡓࠕࡢࡇࡎࡲ

事ࡢ中࡛᩿片的聞ࡇ，ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡃう࡚ࡋࠖྎࡁࡓࡓࠕࡓࡋㄞࡼࡿࡵう࡞状

態ࢆ作ࢀࡇ，࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ関࡚ࡋ何感想ࢆ࡞いࡍࡲࡅࡔࡓ。

࠙安立委員ࠚ

ࢇࡿあࡣ࡛ࡳ街並࡞素ᩛ，࡛ࡇいう࣮ࣂ࣮ࢡンࣂࡀ写真ࡢ表紙ࡢࡇ，ࡎࡲ

ࡽ函館ࢇࡷࡕࡇࡇ，ࡔ事࡚ࡗࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡢ中࡛ࡢ函館ࡾࡣࡸ，ࡀࡍ࡛

函館，ࡔࢇ込ࡾ盛ࢆ味ࡕ持ࡢ函館࡞素ᩛ。ࡍࡲ思い࡞いࡋい࡚ほ࡚ࡗ入ࡀࡉࡋ

。ࡓࡋࡲࡾ࠾考え࡚漠然࡞いいࡿ出来ࡀࡢࡶࡢࡣ࡛ࡽ࡞

例えࡤ，赤ࣞン࢞倉庫群ࣛࣇࢁࡇࡢワ࣮ࢣࢫࣂッࡀࢺ沢山並࡛ࢇ観ග客ࡢ

方ࢆ迎え࡚いࡀࡍ࡛ࡢࡿ，函館来ࡓ人ࡣ凄ࡃ綺麗ࡔ言ࢀࡅࡓࡋࡲࢀࡃ࡚ࡗ

ࡽ海㐨ࡸ函館࡛࡞種類ࡢ花，いうࡿあࡶ࡛ࡇࡶࢺッࢣࢫࣂࡢあ，

ࡋい࡛࡞ࡷࡌࢇࡿ࡞ࡃ高ࡀ質，ࣉッࢻ࣮ࣞࢢࡾࡼ，ࡿࡃ出࡚ࡋう少ࡶࡀࡉࡋ

。ࡓࡋࡲ思いࢆࢀࡑ見࡚ࢆ写真ࡢ表紙ࡢࡇ。うࡻ

࠙木村座長ࠚ

ࡢ表紙，ࡅࡍ࡛ࡢ思うࡓࡗあࡶࡇいうࡽࡔࠖྎࡁࡓࡓࠕ多ศࡣࢀࡇ

写真࡛ࡔいࡪ印象変わࢪࣅ。ࡡࡼࡍࡲࡾュ࡛ࢪ࣮࣓ࣝ変わࡣࡿ思うࡍ࡛ࡢ

。ࡅࡍࡲいࡣ࡚ࡗ思ࡣ࡞ࡢࡓ㡬い࡛ࢇ選࡚ࡗ思いษࡾ࡞回࡛ࡢ࡞。ࡡ

岡⏣ࡣࢇࡉ，函館ࡢ㢦ࡢ観ගࢆ࣮ࢱࢫ࣏作࡚ࡗい，ࡀࡍࡲういࢪࣅࡓࡗュ

࡛ࣝあࡤࢀ函館ࡸࡉࡋࡽ海㐨ࡀࡉࡋࡽ出࡚࠾ࡿࡃ考えࡢ࡞，印象࠾ࢆ聞ࡁ

。ࡍࡲ思いいࡓࡋ

࠙岡田委員ࠚ

私ࣇࣛࢢ，ࡣッ࡚ࡋ࣮ࢼࢨࢹࢡ，主観ගࡔ࣮ࢱࢫ࣏広告ࡢ見ࡓ目

࡚ࡏࡉ製作ࢆ࣮ࢱࢫ࣏観ගࡢ㸳ᖺ前い࡚，㸱ᖺ程前࡚ࡋࢆ事ࡿࡍࡾࡓえᩚࢆ

いࢆ࣮ࢱࢫ࣏，ࡀࡓࡋࡲࡁࡔࡓ見ࡓ人ࡀ，実際自ศࡢ目࡛ࡢࡑ風ᬒࢆ見࡚ࡓࡳい

ン࡛ࣛࢻ࢞ࡢࡘ一ࡢ中ࡢ私ࡀࡢいう使うࢆ写真࡞うࡼࡿࡅࡔࡓい࡚ࡗ思

あࡢࡑ，ࡾ時函館ࢆࡇࡢษࡿྲྀࡾいうࡢࢀࡒࢀࡑࡣࡢ考え方あࡿ思い

。ࡍࡲ

私ࡣ出身ࡀ函館࡛ࡃ࡞ࡣ，帯広ࡢ方ࡢ新得⏫いう特何࡞ࡶい⏣舎⏫ࡢ出身

い࡚ࡏࡉࢆ事ࡓࡋうࡇ時ࡓࡁ出࡚函館㸰㸮ᖺ程前ࡽࡇࡑ，ࡀࡍ࡛ࡢ࡞
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。ࡍ࡛ࢇࡿあࢇࡉࡃࡓࡀ所ࡁࡿྲྀࡾษࡣ函館，ࡿ回࡚ࡳ見࡚ࢁいࢁいࡁࡔࡓ

簡༢言う絵ࡿ࡞風ᬒࡀ，何ࡶ࡚ࡃ࡞ࡋࡶ絵ࡿ࡞風ᬒいう，私ࡀ函館

ࡢ函館，ࡶ࡚比ᮐ幌ࡓい前ࡢࡑ，ࡶ見࡚࡚ࡕࡇࡕあࡽ㸰㸮ᖺ程前ࡓ来

ษࡁࡿྲྀࡾ風ᬒ࡛ࡍࡀ沢山あࡶ࡚ࡗう選ࡽࡃࡿ࡞ࡃ࡞い࡛，ࡢࡑ中ࢳࡽ

，ࢆ風ᬒࡢい街ࡋ美ࡢ中࡛函館ࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇࡿ࡚ࡋ毎ᖺࢆ作業ࡃい࡚ࡋࢫࣙ

皆ࡀࢇࡉ思࡚ࡗいࡿ函館ࡢ美ࡋい街ࡗࡻࡕベ࣮ࣞࢆࢪ変えࢱࢫ࣏ࢆࡢࡶࡓ

ࡢࡽ函館山ඵ幡坂࡞᭷ྡ。ࡍ方࡛ࡾࡸࡢ私ࡢࡀࡢいうࡿい࡚ࡗ使࣮

ᬒ色ࡶ勿論美ࡋいࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࡢࡶいࡥࡗい函館市内࡛美ࡋい風ᬒࡀあࡿ

いうࡶ，ࡶࡢう一回函館市民ࡀ見࡚ࡶ再Ⓨ見࡛࡚ࡗࡿࡁいうࡀࡢ，函館ࡢ懐ࡢ深

い所ࢁࡔࢇ࡞う࡞私ࡣ感࡚ࡌいࡍࡲ。

࠙木村座長ࠚ

，ࠖྎࡁࡓࡓࠕ対࡚ࡋ議論ࢆ始ࡼࡵう࡚ࡋいࡘࢀࡇ，ࡀࡓࡋࡲい࡚ࡣ

一定ࡈࡢ理解ࢆいࡔࡓいࡓいう࡛ࡇ，ḟࡢ議論繋࡚ࡆいࡃいうࢁࡇ

進࡚ࡏࡉࡵいࡍࡲࡁࡔࡓ。

岡⏣ࡣࡽࢇࡉ，函館ࡽࡇࡣういう風ᬒࢆ色々ษࡶ࡚ࡗྲྀࡾ非常魅力

的࡞場所ࡀ多いいう࠾話，ࢆࢀࡑ著ྡ࡞場所࡛ࡶࡃ࡞函館ࡢ㢦ࢪࣅ࡚ࡋュ

いࡿ沢山あࡀ資源ࡿࡁ࡛࣮ࣝࣆ充ศࡶ࡚ࡋ対観ග客，࡚ࡋࢪ࣮࣓ࣝ

うࡈ指摘ࢆいࡓࡋࡲࡁࡔࡓ。

高⏣࠾ࡶࡽࢇࡉ願いࡍࡲࡋ。

࠙高田委員ࠚ

僕ࡣ建築ࢨࢹࡢンࡀ専門࡛，大学࡛学ࡧᮏ業࡛ࡶ実践࡚ࡋいࡍࡲ。

回ࢹ࣮࢞ࡢンࡣࢀࡇ，ࢸࢩඛほ木村ᗙ長ࡽ定義ࡀࡓࡋࡲࢀࡉ，ᮏ来ࡣ

都市計⏬ࡼࡢう࡛，実際ࡣ少ࢽࡋュンࡔࡀࢫいࡪ㐪う，理想的࡞人ཱྀ計⏬࡛ࡍ

仮，ࡀࡍ言葉࡛ࡿࢀ使わࡣ世界࡛ࡢ建築ࡃ言葉࡛，多ࡍ示ࡋ指ࢆ⏬施設計

新ࡃࡋ定義ࢹ࣮࢞ࡓࢀࡉンࢸࢩ構想ࡢ中࡛，一番㔜要࣮࢟࡞ワ࣮ࡃ࡚ࡗ࡞ࢻ

。ࡍ࡛ࢇ思うࡓい࡚ࢀࡉ配置色々節々ࡀいう事高いࡢン性ࢨࢹ，ࡀࡢࡿ

，࡛ࡢࡍ広い解釈࡛ࡢ幅ࡃࡈࡍࡢࡶࡣンࢨࢹࡢࢁࡇいう，ン性ࢨࢹ

ࡈ地域ࡢࡘ㸲ࡓࢀศࡃࡁ大ࡀࢀࡑ，ࡢࡃい࡚ࡵ定ࢆ狙いンࢨࢹࡢࡾ辺ࡢ

現在大門地域࡛設計ࡣ私，ࡋࡍࡲ当然思いࡿあࡶ方ࡾࡸࡢンࢨࢹࡓࡋ適

事務所ࡶ構え࡚ࡀࡍࡲ，西部地区ࡁྂࡢ良ࡁ街並ࡳいうࡣࡢ，当然ྍ能࡞限ࡾ

Ᏺࡾ抜ࡁࡃ対象࡛あࢀࡇ，࡚ࡗ以ୖࡣḞ番いいࡍࡲḞ落ࢆ防い࡛いࡃດ力

。ࡍࡲ思いࡔンࢨࢹࡢⅭࡢ保Ꮡࡢࡑ，ࡡࡍ࡛ࢇ࡞ンࢨࢹࡶ

ࡣ訳࡛ࡿい࡚ࡗ㸯㸮㸮ᖺ前࡛終わࡑࡼ࠾ࡓ栄えࡀ西部地区ࡣ都市，ࡣࡘう一ࡶ

あ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ，現代ࡢ新ࢨࢹ࡞ࡓンいうྠࡶࡇ時許容࡚ࡋいࡼࡃう࡞

土壌いうࡣࡢ当然必要ࢁ࡞う思いࡣࢀࡑ。ࡍࡲ，特駅前地域ࡸ五稜郭

地域ࡢ࡞現時Ⅼ࡛中心地࡚ࡋ認識࡛ࡿࢀࡉあࢁうエࣜ対ࡣ࡚ࡋ，非常

最ඛ端ࢨࢹࡢンワ࣮ࡾྲྀࡢࢡ組ࡀࡳ一方࡛ࡣ必要࡞ࡷࡌࢇ࡞い࡞思࠾࡚ࡗ

。ࡍࡲい࡚いࡔࡓい࡚ࡏࡉࢆ提案࡞様々࡞ンࣙࢩネ࣮࣑ࣝ，ࡾ

㸳ᖺ後，㸯㸮ࡀ人ཱྀ減少ࡣ地方都市࡞うࡼࡢ後函館ࢇࢁࡕࡶ，ࡣ背ᬒࡢࡑ

ᖺ後深刻࡞問題࡚ࡋ待࡚ࡅཷࡕいࡀࡇࡿ目見え࡚いࡍࡲ。

私ࡑ࡚ࡘࡶう࡛ࡀࡓࡋ，㸯㸶ṓࡢ㡭ࡣ࡛ࡲ函館࡛過ࡄࡍ࡚ࡋࡈ東ி行࡚ࡗ

何ࡋ良いࢥッ࢝何。ࡍ訳࡛ࡿࡅࡘࡁ惹ࢆ若者ࡣࡢいう東ி。ࡍう訳࡛ࡲࡋ

最ඛ端ࡋࡔ何面ⓑい物ࡀあ࡞ࡿ，東ி࡛手入࡞ࡽいࡣࡢࡶ世ࡢ中多ศ無い
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東ிࡿࡳ࡚ࡋࡽ㸰㸮ᖺ位暮ࡶ࡛。ࡍ࡛ࡅわࡃ幻想࡛行࡞うࡼいう࡚ࡗうࢁࡔ

ࡑࡶ࡚ࡋうࡣ若い世代ࡶ࡛。ࡍ࡛ࡅわࡃ気付ࡩ，ࡇいう࡞い࡞ࡶ何ࡣ

ういう幻想ࢆ追い求ࡿࡵ部ศࡀあࡣࢀࡑ，࡛ࡢࡍࡲࡾ否定࡞ࡋいࡀࡍ࡛ࡢ，若い

世代ࡀ留ࡼࡿࢀࡲう࡞ඛ進性，࢝ッࡉࡼࢥ，若い世代ࡀ望࡛ࢇいࡿ街ࡢ姿いう

関地域ࡿあ，中ࡢࢻワ࣮࣮࢟いう高いࡢン性ࢨࢹࡢࡇࡑࡇࢀࡑ，ࢆࡢࡶ

ࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌࢇ࡞大事ࡃࡈࡍࡀ事࡞うࡼࡃい࡛ࢇ組ࡾྲྀ積極的ࡣ࡚ࡋ

。ࡍ

私ࢨࢹࡶン事務所ࢆ経営ࡾࡣࡸ，ࡶࡅࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋいࡣࢀࡎ未来大学ࡢ学

生࡛ࡑ，ࡍうࡓࡋ若い世代ࢆうࡢࡕ事務所招ࡁ入ࡓࢀいわࡍ࡛ࡅ。未来大

学ࡢ学生ࡣうࡶ࡚ࡋ㸷割方首都圏就職࡚ࡋいࡿ思わࡑ，࡛ࡢࡍࡲࢀうࡓࡋ

若い世代ࢆ少ࡢࡇࡶ࡛ࡋ街࡛育࡚ୖࡼࡿࢀࡽࡆう࡞ࢇࡑ，࡞魅力ࡢあࢨࢹࡿン

性いうࡶࡇ，回ࢹ࣮࢞ࡢンࡢࢸࢩ中࡛ࡣ盛ࡾ込࡛ࢇいࡽࡓࡅいい࡞思

。ࡓࡋࡲࡾ࠾聞い࡚࡚ࡗ

࠙木村座長ࠚ

折谷ࡃࡼ，ࡣࢇࡉ行政࡛ࡡࡍ࡛࣒ࣛࢢࣟࣉࢺࣉࢲࡿࡸ，共ྠࡢࡾࡃ࡙ࡕࡲ

話ࡀࡍ࡛ࡢࡿ࡞，ྲྀࡾ組࡛ࢇいࡿࡷࡋࡗࡽ事ࢹ࣮࢞ࢇࡪࡓࡀンࢆࢸࢩ考え

࡚いࡃ中࡛ࡿ࡞࣮࢟一ࡔࡘ思࡚ࡗいࡑ，࡛ࡢࡿういࢆࡇࡓࡗ含ࡈ࡚ࡵ紹

いࡤࢀࡅࡔࡓ思いࡍࡲ。

࠙折谷委員ࠚ

美ࡋいࡾࡃ࡙ࡕࡲ検討会参加ࡓࡋ際ࠕ，美ࡋいࠖいうࡀࡢᢳ象的࡞感ࡌ

ࡣ࡚ࡗ࡞，ࡽࡓࡋࡲ見ࢆ最終報告書࡚ࡡ㔜ࢆ後会議ࡢࡑ，ࡀࡓࡋࡲい࡚ࡋࡀ

美ࡋい言うࡣࡢ，ᮏ当力強い言葉࡞ࡔࢇ࡞思いࡓࡋࡲ。

ࡓࡋࡲࡁ࡚ࡗ思࡞ࡢ࡞ࢪ࣮࣓ういう，ࡣい࡚ࡘࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡢࡇ

全ࡕࡲいう庭ࡣࢀࡑ。ࡿあ࡛ࡾࡃい街࡙ࡋい美ࡋ楽࡚ࡌ見࡚歩い࡚感，ࡽ

体ࡀබ園ࡓࡳい，࡞ࡢ࡞いうࡓࡋࡲࡁ࡚ࡗࡸࡽࡀ࡞ࡋࢆࢪ࣮࣓。

日ࡇࡇ来ࡿ前函館駅寄ࡓࡋࡲࡁ࡚ࡗ。例ᖺࡽ࡞㸴᭶入ࡽ࡚ࡗ中旬

位花ࡀいࡥࡗいࡀࡍ࡛ࡢࡿ࡞，ᖺࡣ㸲᭶入ࡽ࡚ࡗ花ࢆ植えࡿ事ࡀ出来

ࢇࡓࡗ良ࡀ天気࠾ࡣ日。ࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞いࡥࡗ花࡛いࡢ࣮ࢪンࣃ࡛ࡢࡓ

ࡢ一ᮏ࣮ࢪンࣃ，強いศࡢ風ࡢࡑ，ࡽࡓࡋࡲ思い࡞う࡛ࡢࡿあࡀ風ࡀࡍ࡛

香ࡀࡾ信号待࡛ࡕ待࡚ࡗい࡚ࡃࡈࡍࡶいい香࡚ࡁ࡚ࡋࡀࡾ，函館駅前ࡣ風ࡀ強い

あࡀ花࠾ࡽࡃ早ࡾࡥࡗࡸ，࡞いいࡃࡈࡍ࡚ࡁ࡚ࡗ伝わࡶࡾ香ࡢ花࠾ࡢࡇࡶࡅ

。ࡓࡋࡲ思い，࡞いいࡣࡢいう࡚ࡗࡿ

私ࡣ，国㐨ࡸ㐨㐨࡛࠾花ࡢ活動࡚ࡋࢆいࡍࡲ。函館新㐨ࡣ㸯㸱ᖺ目，空港線ࡢ

ࡀ方ࡢ観ග客ࡢࡃ多ࡿࡷࡋࡗࡽい函館。ࡍࡲࡾ࡞ᖺ㸯㸯ᖺ目ࡣ活動ࡢ花࠾

函館着いࡓ時旅ࡢ疲ࢆࢀ癒ࡾࡓࢀࡉ，函館ࡃࡈࡍ࡚ࡗ綺麗࡞街࡚ࡗ࡞ࡔ花࡛

出迎えࡓࡋいいう気持࡚ࡗࡶࢆࡕ，当初ࡽ活動ࡗࡎࢆ続ࡲ࡚ࡅいࡓࡋࡲࡾ。

最初ࡣ訪ࡿࢀ方ࡵࡓࡢ始ࡶࡅࡍ࡛ࢇࡓࡵ，ࡣ住࡛ࢇいࡿ方ࡃࡈࡍࡀ快適

，ࡣいう事࡚ࡗࡿ࡞綺麗ࡀ所ࡿい࡛ࢇ住ࡀ自ศ㐩ࡾࡣࡸ。ࡍ࡛ࢇࡿい࡚ࡌ感

子供㐩ࡶ学校通ࡾࡓࡗ，通勤࡛ࡶいࢁい࡞ࢁ方ࡀ通ࡿ時ࡾࡣࡸ，気持ࡼࡀࡕ

࡞ࡋࡇ土起ࡽࢀࡇ，ࡀࡍン࡛࣓ࡀ時期ࡢ花。ࡍࡲࢀࡉ癒ࡶࢀ疲ᮏ当，ࡃ

準備࡚ࡋࢆいࡃ中࡛，ᩚ備࡚ࡋいࡿ姿ࢆ地域ࡢ方ࡀ目ࢁࡑࢁࡑ，ࡿࡍ新㐨ࡢ

活動ࡀ始࡞ࡔࢇࡿࡲ，住ࡃࡈࡍ࡚࡛ࢇ快適࡚ࡗ࡞元気࡚ࡋࡑ，࡚ࡗ࡞住ࢇ

ࡿ࡞健康的࡛元気何ࡀ自体ࢸࢽュ࣑ࢥࡇࡑ，࡚ࡗ࡞ࡃ仲良ࡶ方ྠ士ࡿ࡛
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街࡙ࡾࡃ繋࡚ࡗࡀい࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡚ࡗい思࡚ࡗいࡔࡓ。ࡍࡲ活動ࡀ長ࡗ࡞ࡃ

࡚いࡾࡣࡸ，ࡍࡲࡁ皆ࢇࡉ高齢࡚ࡗ࡞体ࡢあࡀࡕࡇࡕ痛ࡾࡓࡗ࡞ࡃ，参加率

ࡁ巻ࢆ学生ࡸ子供㐩ࡽい㡭ࡉᑠ，ࡣࡵࡓࡿࡅ続ࡃ長，࡛ࡢࡍࡲࡁ࡚ࡗࡀୗࡀ

込࡛ࢇ息ࡢ長い活動出来ࡼࡿう࡞組ࡀࡳ大事࡛࡞ࡣい思࡚ࡗいࡍࡲ。

私ࡀࡕࡓ活動ࡿࡍ場所ࡣ自ศ㐩ࡢ庭࡛࡚ࡃ࡞ࡣ，国㐨ࡾࡓࡗࡔ㐨㐨ࡾࡓࡗࡔ駅

前ࡾࡓࡗࡔ市㐨ࡾࡓࡗࡔ，必ࡢࡑࡎ管理者࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾ࡀ，行政ࡢ出来ࡇࡿ

⏫全部࡞一方的ࡾࡣࡸ，࡚ࡋࡲࡁいࡃ手ୖࡀ関係ࡢࡇࡿ出来ࡀ私㐩ࡿࡍ作業

会ࢇࡉ街࡙ࡾࡃ団体࡛࡚ࡗࡸୗࡉい࡚ࡗ言ࡶ࡚ࡗ出来ࡿ事出来࡞い事ࡶあ

函館市࡞うࡼいう࡚ࡗࡃい࡚ࡗ作ࢆ体制࡞うࡼࡿ出来ࡀࢇࡉ皆ࡣࡎࡲ，ࡀࡍࡲࡾ

内ࡢ㔜Ⅼエࣜࡀ出来ࡍࡲ，行࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞ࡃࡓࡳ࡚ࡗい࡛ࡻࡋう。

五稜郭බ園ࡢ桜ࡀ満開ࡿ࡞皆五稜郭බ園行ࡓࡳ࡚ࡗい思いࡀࡍࡲ，毎

ᖺ行ࡿ࡞ࡃࡓࡳ࡚ࡗ場所࡚ࡋ，駅前࣭大門࣭西部地区࣭湯ᕝ࣭五稜郭ࡃࡓ࡞

ࡢࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡀࡢいう，ࡿ࡞ࡃࡓࡧ㐠ࢆ足ࡶ何ᗘ࡛ࡶ市民，ࡤࢀ出来ࢇࡉ

目指࡛ࢁࡇࡍ，住ࡿ࡛ࢇ方ࡶ函館住࡚࡛ࢇ良࡞ࡓࡗ思え࡞ࡣ࡛ࡢࡿい

。ࡓࡋࡲ思い

࠙木村座長ࠚ

私ࡢࢫࣅ࣮ࢧࡶாཷ者࡚ࡋ通ࢆࡾ通ࡿᗘࢆࡇࡇ，通࡚ࡗ街入࡚ࡗいࡓࡁ

い࡞感ࡼࡿࡌう࡛ࡇࡑ，࡚ࡁ࡚ࡗ࡞自ศࡢ居住ࡲいࢆ正ࡍいうࣂࢱ，

ࡇࡑ，ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔいうࡿあࡀ花࠾ࡇࡑࡔࡓ，ࡾࡓࡗ減ࡶ人ࡿ捨࡚ࢆࢥ

ࡓㄝ明いࡈ，࡛ࡢࡓい࡚ࡋ実感ࢆࡇࡿ࡚ࡁ起ࡀࡇ࡞ࢁいࢁいࡿࡍ波ཬࡽ

。ࡓࡋࡲ思いいࡓࡀࡾあࡁࡔ

一昨ᖺࠕ中臨港通ࠕࠖࡾ開港通ࠖࡾいう㐨路ྡྡࢆ前ࡿࡅࡘࢆ機会ࡀあࡾ，

命ྡ，࡛ࡢࡓࡗあࡀ新聞報㐨ࡿࡍ備ᩚ࡛࡞ࡢࢸࢩンࢹ࣮࢞ࢆࡾ開港通ࡢࡇ

。ࡍࡲ思いいࡓࡁࡔࡓⓎ言いࡈࢇࡉ齋藤ࡓࢀࢆ汗

࠙齋藤委員ࠚ

函館国際観ගࢥンベンࣙࢩン協会࡛，ࠕ中臨港通ࠖࡾいう駅前ࡽ朝市ࡢ前

ࡿ通ࡃ一番多ࡀ観ග客，ࡾ通ࡿࡅ抜西部地区࡚ࡗ通ࢆ前ࡢࣝࢸ࣍国際࡚ࡗ通ࢆ

通ࡔࡾ思いࡀࡍࡲ，西部地区ࡢ方行ࡃ非常綺麗࡚ࡗ࡞いࡅࡍ࡛ࢇࡿ

ࡽࡓࡅࡘࢆ前ྡࡎࡲ，ࡾ࠾࡚ࡋ殺伐ࡃ࡞ࢇ࡞ࡀ過程ࡃ行ࡇࡑࡽ朝市，ࡶ

ンベࢥ観ග，࡛ࡇいう，い࡞ࡷࡌࢇࡃい࡚ࡗ変わࡀࡾ通ࡸ街ࡽࢪ࣮࣓

ンࣙࢩン協会ࡢ委員会࡛提案ࡽࡶ࡚ࡏࡉいࡀࢀࡑ。ࡓࡋࡲ実現࡚ࡗ࡞ࡇࡿࡍ

ྡ前ࡘࡀいࡽࡓ㐨路ᩚ備予算ࡽࡶ࡚ࡅࡘ࡛ࡲえࡿいう，ࢁࡇࡢ思ࡼࡓࡗ

う࡞展開進࡛ࢇいࢹ࣮࢞ࡢࡇ，ࡀࡍࡲンࡢࢸࢩ構想ࢆ聞いࡓ時，街全体

いうࡶࡾࡼ㐨ࡢ事࡞ࡷࡌࢇ࡞いいう思い࡛，特私ࡢ場合ࡣ経営ࣝࢸ࣍ࡿࡍ

ࡗ࡞ࡢࡶい࡛良いࢀࡁࡀ㐨ࡢࡑ，࡛ࡢࡍࡲࡾあࡶ部ศࡿい࡚ࡋ面ࡾ開港通ࡀ

࡚いࡃ観ග客ࡗࡶࡶ喜࡞ࡣ࡛ࡢࡪい感࡚ࡌいࡍࡲ。

ࡢいう函館，ࡀࡍう࡛ࡼࡿࢀࡽ࠾࡚ࡗ言ࡃࡼࡳ街並ࡢ欧米ࡀ市長，࡛ࢀࡑ

文ࡢ欧米ࡽࡃ早，ࡾ似合う街࡛あࡀࡳ街並ࡢ欧米ࡢ᭷数ࡶ日ᮏ࡛ࡉࡲ，ࡣ

開ࡣいࡿ長崎，あ函館ࡣ中࡛ࡢ日ᮏ，ࡍ建物࡛ࡢ洋風実際࡚ࢀ入ࡾྲྀࡶ

港ࡓࡋ横浜ࡓࡳい࡞ࡢ࡞ࢁࡇ࡞いうࡼう࡞気ࡑ，ࡶࡅࡍࡲࡋࡀうࡓࡋ街

並ࡗࡶࡗࡶࡀࡳ函館出来࡚ࡤࢀࢀࡃ，観ග都市ࡶࢫࢱ࣮ࢸࢫࡢ࡚ࡋ更

。ࡍࡲい࡚ࡗ思い࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡀୖ

ศࡣࡢいࡼࡽࡓࡋう，࡛ࡢい࡞ࡶ建築家࡛ࡶン家࡛ࢨࢹࡣ私自身，ࡔࡓ
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ࡾ通ࡢ࣮ࣂ࣮ࢡンࣂࡿ出࡚い一番最初ࡾࡥࡗࡸ，ࡣࢀࡇ，ࡀࡍ࡛ࡢい࡞ࡽ

いう街並ࣂࡀࢀࡇ，ࡡࡼࡍ࡛ࡳンࢧࡢ࡞࣮ࣂ࣮ࢡンࣛࣇンࡢ࡞ࢥࢫࢩࡢ

࣮ࣚࣟッࡢࣃ色ࢆࡇࡑ，ࡢ࡞ࡇࡢ⏫࡞ࢇ目指ࡑう，いう形࣓ࡤࢀ࡞

ࡋࢪ࣮࣓ࡓࡋ漠然ࡣ私ࡽࡀ࡞残念。ࡍࡲ思いい࡞ࡣ࡛ࡢいࡍࡸࡋࢪ࣮

あࡇ，ࡀࢇࡏࡲࡾういう写真ࡍࡸࡅࡘࡶࢪ࣮࣓ࡶ࡞いࡣࢀࡇ，࡛ࡢいい࡞

いう場所ࡽ，開港通ࡃ࡞ࡷࡌࡅࡔࡾいࢁい࡞ࢁ街当࡚࡚ࡵࡣ作࡚ࡆୖࡾいࡅ

。ࡍࡲい࡛ࡌ感࡞ࢇࡑ，ࡤࢀ

࠙木村委員ࠚ

あࡀいう例示誘ᑟࡢ五稜郭බ園ࡽ中࡛五稜郭地区࡛電停ࡢࠖྎࡁࡓࡓࠕ

昔遥ࡣ部ศࡢࡾン通࣓，࡚ࡗあࡀඛ進性ᮏ当ࡣ方ࡢࡾ表通，ࡀࡍ࡛ࢇࡿ

電柱ࣜࣈࣃ，ࡃ࡞ࡶッࡶࢺ࣮ࢡあࡾ，歩㐨ࣟࣈࡣッࢀࡁࡀࢡい張࡚ࡗあࡾ

いうࡼう࡞非常良い環境ࢆ作࡚ࡗいࡀࡍ࡛ࢇࡿ，残念ୖࡽࡀ࡞手ࡃ㐠用࡚ࢀࡉ

い࡞い感࡚ࡌいࡇࡑ。ࡍࡲ住ࡿ࡛ࢇ方㐩ࡢ関与ࡣ非常大࡚ࡃࡁ，全部行政

ࢲ言う行政的。ࡍࡲ歩い࡚いࡣᬑ段ࡽࡀ࡞思い࡞ࡔ変ࡶうࡣࡢࡿ頼

いう養子ࠖࠕࡿࡍ直訳࡚ࡗࢺࣉࢲ，ࡀࡍ࡛ࢇࡿ࡞事࡚ࡗ࣒ࣛࢢࣟࣉࢺࣉ

意味ࡍ࡛ࢇ࡞。行政ࡀ民間何ࢆ養子出，ࡍいう࡛ࡢ࡞ࢪ࣮࣓，ᮏ来ࡢ

基ᮏ的，ࡶࡅࡍ࡛ࢇ思うࡿ࡚ࡗ言࡚ࡗࢺࣉࢲ࡚ࡋ意味合いࡢ࣒ࣛࢢࣟࣉ

ࡀ㐨ࡸ国࡚ࡋ連携，ࡇࡁ行うࡀ中࡛市ࡢࢪ࣮࣓，ࡶ中࡛ࡢ構想ࡢ回ࡣ

行うࡶ࡚ࡋࡑ，ࡇう一ࡘ大ࢁࡇ࡞ࡁ協働࣭補ຓ࣭委クい࣮࢟ࡓࡗワ࣮ࢻ

ࢇ࡞必要ࡶ࡚ࡋうࡀ連携ࡢ方ࡢ方，商店街ࡢ方，市民ࡢ会⏫，ࡀࡍࡲࡾあࡀ

作ࢆࡢࡶ良いࡃࡗࡏ，ࡽࡀ࡞ࡌ投ࢆ税金ࡗࡎࡾࡣࡸ，ࡤࢀࡅ࡞ࡀࢀࡑ。ࡔ

ࡗあ中ࡢ構想ࡢ回，ࡀࡇࡓࡗいい࡞いࡃ手ୖ持続的ࡀࢀࡑ，ࡶ࡚ࡗ

，ࡀࡍ部ศ࡛ࡢ連携ࡢࡇ࡛ࢀࡑ。ࡍࡲい࡚ࡗ思うࡩいうい࡞ࡽࡲࡘᮏ当ࡣ࡚

松崎委員ࡽ⏫会ࡢ࡚ࡋ関わࡾ，非常ࡔࡲ㞴ࡋい部ศࡀあࡣࡿ思いࡀࡍࡲ，

感想࡞あ࠾ࡽࡓࡋࡲࡾ願いࡍࡲࡋ。

࠙松崎委員ࠚ

西部地区ࡣ㸰㸮程ࡢ坂ࡀあࡿ聞い࡚いࡀࡍࡲ，ࡢ観ග客ࡣ裏㐨ࢆ観ගࡋ

࡚歩ࡃ観ග客ࡀ多い聞い࡚࡛ࢀࡑ。ࡍࡲࡾ࠾西部地区ࡢࡃࡗࡏࡢ坂㐨，高齢

時代࡛ࡽࡍ坂㐨住ࡴ方ࡣい࡞ࡽࡷࡋࡗࡽい࡚ࡗいう風࡚ࡗ࡞いࡃ思う

思うࡿࢀࡽ見ࡀࡢࡶࡓࡗ㐪ࡀࢪ࣮࣓ࡢࡁࡓ見ࢆ海ࡽ坂ࡾࡣࡸ，ࡀࡍ࡛ࢇ

観ࡓࡋ活ࢆ坂，࡞ࡿ植えࢆ木࡚ࡃ࡞ࡣ一ᖺ草࡛࡞季節的ࡓࡲࡇࡑ。ࡍ࡛ࢇ

ගいうࡶࡢ一ࡘ考え࡚ࡣ࡚ࡳ考え࡚いࡍࡲ。

ࡣ࡛⏫࡞派手，ࡀࡓࡋࡲࡋ㸱ᗘ旅行方ࡢ私飛騨高山ࡀࡍ余談࡛ࡣࢀࡇ，ࡓࡲ

あࡀࢇࡏࡲࡾ一人࡛足ࡀ進ࡍ࡛ࢇ࡞⏫ࡴ。引ࡁ寄ࡢ⏫ࡢࡑࡿࢀࡽࡏ雰ᅖ気࡛ࡍ。

ࢀࡃ࡚ࡏࡉࡕいう気持うࡼࡳ歩い࡚ࡋう少ࡶ，ࡃ࡞ࡶࡘ一ࡢ࣑ࢦᮏ当ࡓࡲ

坂ࡢ西部地区，ࡶࡾࡼ場所ࡿ࡚ࡗ載ࣉッ࣐ࡸ観ග地࡞表面的，ࡶ函館。ࡓࡋࡲ

。ࡍ感想࡛ࡢ個人ࡢ私࡞いࡋほ࡚ࡗࡸ࡚ࢀ入ࢆ力ࡋう少ࡶࢆ方ࡢࡾ裏通ࡸ

࠙木村座長ࠚ

渡辺委員ࡽ商店街ࡢࡽ観Ⅼ࡛，ࡢࡇ構想関ࡈࡿࡍ意見ࢆ㡬戴ࡓࡋい思

いࡍࡲ。
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࠙渡辺委員ࠚ

美ࡋいࡾࡃ࡙ࡕࡲ検討会࣓ࡢンࡢࡑ，ࡀࡓࡋ࡛࣮ࣂ中࡛西部地区࣭駅前大門地

区࣭ᮏ⏫五稜郭地区࣭湯ᕝ地区いうエࣜࢥ，࡛ンࡘࢪ࣮࣓ࡸࢺࣉࢭい࡚

皆࠾ࢇࡉ話ࡀࡓࡋࡲࡁ࡚ࡋ，回ࢪ࣮࣓ࡢࡑࡣ新ࢹ࣮࢞ࡓンࢸࢩ構想

。ࡍࡲ捉え࡚い࡛ࡌ感࡞うࡼいうࡿࡍࢆࡅ肉付ࡢ࡚ࡋ

部門的いえࡤ，エࣜࡢࢪ࣮࣓函館駅前大門，私ࡀ現在商売ࡿ࡚ࡗࡸ所

備，照明灯ᩚࡢ歩㐨，ࡵ始ࢆ地中ࡢ電線࡚ࡋ外ࢆࢻ࣮ࢣ࣮ࡀࡇࡇ，ࡀࡍ࡛

ࡲ備ᩚࡢࡾ高砂通ࡸ備ᩚࡢ東雲ᑠ路，ࡽࡓࡗ思全部ࡀࢀࡇ。ࡍࡲࢀࡽࡵ進

࡛考え࡚いࡔࡓい࡚いࡿいうࡣࡢ非常ࡈࡍい࡞，㸯㸳ᖺいうࣃࢫンࡔ

ࡅࡔࡓ考え࡚いࡶ若松広路，ࡤࢀあࡀ余裕市ࡋࡶ，ࡀࡍࡲ思いࡿࢀࡽ考えࡽ

ࡗࡸࢆࢺベン広場࡛ࡣ昔，ࡾあࡀ自⏤市場ࡣ場所ࡢあ。い࡞ࡷࡌ完璧ࡤࢀ

ࡾࡓࡗあࡶ駐車場ࡣ昔。ࡡࡍ࡛ࢇ࡞場所ࡢ中心ࡣ大門࡛ࡾࡓࡗࡸࢫ࣮࢝ࢧࡾࡓ

い࡞勿体い࡞ࡋ活用ࡗࡶࢆࡾ広い通࡞ࢇあ，ࡽࡍ広い࡛ࡾ࡞ࡶ㐨路

例，࡚ࡆ広ࡃࡁ大ࢆ範ᅖࡽࡍン࡛ࣃࢫࡢ㸯㸳ᖺ。ࡍࡲい࡚ࡗ思い࡞ࡷࡌࢇ

えࡤ五稜郭地区࡛ࡶ十Ꮠ街࡛ࡶ湯ࡢᕝ࡛ࡶあࡿ程ᗘ範ᅖࢆ広ࡶ，ࡾࡓࡆうࡗࡻࡕ

ࡓ考え࡚いࢆ方向性ࡢࡾࡃ街࡙࡞うࡼࡿࢀࡽࡅ金࠾いう高いࡢࢻ࣮ࣞࢢ

ࡲ思いࡿ言え࡛ࡇࡇࡔ意見ࡢ࡚ࡋ対ࢀࡑࡣᡃ々。࡞いࡓࡀࡾあࡤࢀࡅࡔ

ࡶࡀエࣜࡓࢀࡉ各指定，ࡶࡅࡍ࡛ࢇ良い非常ࡣࠖྎࡁࡓࡓࠕࡢࡇ，࡛ࡢࡍ

うࡗࡻࡕ具体的ࢻ࣮ࣞࢢッࡼࡿࢀࡉࣉう࡞政策いうࢆࠖྎࡁࡓࡓࠕ考

え࡚いࡤࢀࡅࡔࡓ，ᡃ々ࡢ意見ࢆ出ࡍࡸࡋい࡞ࡷࡌࢇい࡞思いࡍࡲ。

࠙木村座長ࠚ

美ࡋいࡾࡃ࡙ࡕࡲ検討会ࡢ話ࡀ出ࠕ，ࡀࡍ࡛ࡢࡓ美ࡋい都市空間ࡢ形ᡂࢆ目指

ࡓࡓࠕࡢ回，ࡀࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ提出ᖹᡂ㸰㸲ᖺ㸯㸮᭶，ࡣいう報告書࡚ࠖࡋ

い࡚ࡘࠖࡾ通ࠕࡄ繋ࢆエࣜࡢࡈ中࡛各地域ࡢࢪ࣮࣓エࣜ，ࡣ࡛ࠖྎࡁ

࡚ࡋ関ࠖࡾ通ࠕࡢࡑࡣ報告書࡛ࡢ検討会ࡾࡃ࡙ࡕࡲいࡋ美。ࡍࡲࡾあࡀ言ཬࡢ

言ཬ࡚ࡏࡉいࡢࡇ。ࡓࡋࡲࡁࡔࡓ中ࡣ，現在ࡢ開港通ࡢࡾ話ࡸ，国ࡢ方色々

話ࡢࡾ漁火通，ࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶࡢい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞㡬更ࢆ協力ࡈࡽࢀࡇ

ࡇいうࡓࡗあࡀ時期ࡓࡏࡽ巡ࢆ考えࡶい࡚ࡘࡘࡦࡘ一ࡢ㐨路，ࡍ࡛

。ࡍࡲい࡚ࡗ思࡞いࡓࡁࡔࡓ覧いࡈࡣ

エࣜࠕ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ通ࠖࡾいうࢆࡇ，回ࡢ構想ࡢ中࡛ࡣ議論ࡇࡿࡍ

えࡲ踏ࢆࡇいうࡓい࡚ࢀࡽ考えࢁいࢁ検討会議࡛いࡢ過去，࡛ࡢࡿ࡞

࡚いࡓࡁࡔࡓいいうࡀࡢ，ᗙ長࠾ࡢ࡚ࡋ願い࡛ࡍ。

都市計ࡢ函館市，ࡾ࠾࡚ࢀࡽ作ᖹᡂ㸯㸱ᖺࡀ⏬基ᮏ計ࡢ⥳函館市，ࡽࢀࡑ

いࢆࡾ区ษࡢࡘ一࡛ࡲᖹᡂ㸰㸵ᖺ，ࡽࡀ࡞ࡾᅗࢆ合ᩚࡢンࣛࣉ࣮ࢱࢫ࣐⏬

うࡢࡑ࡛ࡇ後改訂ࡿ࡚ࢀࡉ伺࡚ࡗいࡢࡑ，ࡀࡍࡲ中࡛ࡾ࡞ࡶ詳細政策

。ࡍࡲい࡚ࢀࡉい࡚言ཬࡘ

意味合いࡿࡵ進ࢆ函館ࢸࢩンࢹ࣮࢞回あえ࡚࡚ࡋ中࡛，函館市ࡓࡋうࡑ

，࡚ࡅࡘࡗࡃࡓ新ࢆ言葉ࡢࡽ何ࡾ࡞いう言葉いࡋ美ࡣࢀࡇ，考え࡚い࡚ࢆ

࡛ୖࡢࡑ。࡞うࢁࡔࡇࡃい࡚ࡋࢆࡅ位置付ࡢࡇࡓࡁ࡚ࡗࡸ࡛ࡲࡾࡁࡗࡣ

࡚ࡵ進࡚ࡗあࡀいう基盤ࡔࢇࡃい࡛ࢇ進ࡀ構想ࡓࡋうࡇ方ࡢ市民ࡢࡃ多ࡾࡼ

いࡔࢇࡃいうࡾࡁࡗࡣ，ࢆࡇわࡼࡿう࡚ࡋいࡃ必要ࡀあࢁࡔࢇࡿう࡞

いう議論࡛ࡇࡇࢆ出来ࡤࢀいい࡞ࡢ，ࡈ意見伺いࡽࡀ࡞思い始ࢁࡇࡓࡵ

。ࡍ࡛

菊池委員ࡢ論文ࢆㄞ࡚ࡏࡲいࡢࡇ，ࡀࡓࡋࡲࡁࡔࡓ会議ࡢ一番࣮ࣃ࣮࢟ࡢソン
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，近隣住区，ࡀࡍࡲࡾあࡶබ園࡞立派非常ࡣ函館。ࡍࡲい࡚ࡗ思࡞ࡔ一人ࡢ

街区ࡢ中いࡘࡃᑠ࡞ࡉබ園作ࡘࡇࡓࡁ࡚ࡋࡾࡓࡗい࡚ࡢ言ཬ࡞ࡀい࡛ࢇ

菊池，ࡢいいࡽࡓう捉えࢆࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡽ観Ⅼࡢ備ᩚࡢ街区ࡸබ園。ࡍ

委員࣓ࢥࡽン࠾ࢆࢺ願いࡍࡲࡋ。

࠙菊池委員ࠚ

近隣住区，いわࡿࡺ街区බ園等ࡘい࡚ࡣ，去ᖺ，一昨ᖺ学生ࡶ函館

市ࡢ街区බ園ࡢ現状調査ࢆ実施ࡓࡋࡲࡋ。බ園࡛ࢡ࣮ࣃࡣあࢹ࣮࢞，ࡾンࡣ庭࡛

函ࡢ現状，ࡤࢀいう前提࡛あࡢࡶࡿࢀࡉ提供࡚ࡋ対住民基ᮏ的ࡣබ園。ࡍ

館市ࡢබ園ࡢ状況ࡣ，㸯ᖺࡢ半ࢆࡤ雪捨࡚場࡚ࡋ使わࡾࡓࢀ，㐟具࡞ࡀいබ園

ࡾ大通。ࡍࡲࡋࡾࡓࡗ࡞ࡣ࡛ࡢࡶいࡋࡲ好ࡾࡲあࡶ状況ࡢ植栽，ࢀࡽࡳࡃ多ࡶ

，ࡀࡍࡲいࡣ࡚ࢀࡉࡀ備ᩚࡢ相応ࡣබ園ࡢ近い中心市街地西部地区ࡾࡓࡋ面

観ග客ࡶ含࡚ࡵ市民ࡶ全員ࡀ全員大通ࡸࡾ西部地区行ࡃ訳࡛࡞ࡣい࡛ࡢ，街区

බ園ᩚࡢ備ࡣ必要࡛࡞ࡣい思いࡍࡲ。

街࡙ࡑࡶࡾࡃう࡛ࡀࡍ，生活者空間ࡢ状況ࣕࢠࡢࡑッࣉいう，街暮ࡽ

，ࡸ研究ࡿࡍ関い࡚，地域資源࡚ࡗ思ࡿあࡣࡾࡃ街࡙ࡵࡓࡢ人㐩ࡿい࡚ࡋ

࡛ࡣ子育࡚ࡢ街࡙ࢆࡾࡃ研究࡚ࡋいࡀࡍࡲ，生活ᩚࡢࡵࡓࡢ備ࡲࡀࡇࡿࡍࢆ

。ࡍࡲࡌ感い࡞ࡣඛ࡛ࡶࡾࡼ観ග客ࡣࡎ

私ࡣ函館来࡚㸱ᖺ目࡛ࡣ࡛ࡲࢀࡑ，ࡀࡍ横浜いࡓࡋࡲ。出身ࡣ九ᕞ࡛，大

学ࡀ東ி࡛，横浜ࡢ大学勤࡚ࡵいࡓ関係ࡶあ࡚ࡗ横浜ࡶいࡀࡍ࡛ࢇࡓ，横浜

神奈。ࡍ࡛ࢇࡿい࡚ࡋ横浜࡛完結ࡣ横浜，ࡀࢇࡏࡲࡾあࡣ࡛悪い良いࡀ

ᕝࡢ人㐩ࡣ横浜㐟ࡧ行ࡀࡍࡲࡁ東ிࡣ行࡞い࡛ࡍ。東ிࡣいࡶ࡞ࢇࢁ

い࡚ࢀࡉ愛人ࡢ地元ࡐ࡞ࡣ横浜ࡶ࡛。い࡞ࡶ何࡚ࡂࡍࡾあ，ࢀࡅࡿあࡀࡢ

。ࡍࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌࢇいいࡶ࡚ࡗあ函館ࡀࡢういうࡑ。ࡿ

例えࡤ学生ࡢࡿࡍ࡛ࡇࡣࢺ࣮ࢹ尋ࢭ࣒࣮ࢤࡸࢣ࢜ࣛ࢝，ࡿࡡンࡗ࣮ࢱ

࡚いう言葉ࡀ出࡚ࡑ。ࡍ࡛ࢇࡿࡃういうࡓࡗࡶࡃࡈࡍࡀࡢい࡞い。地元ࡢ若者ࡀ

ンࢹ࣮࢞，考え࡚い࡚ࡗࡎࡣ中࡛ࡢ私ࢆࡢいう࡚ࡗンࢹ࣮࢞，い街ࡓࡋࢺ࣮ࢹ

，ࡤࢀ街࡛あ࡞うࡼࡿ庭࡛あࡢ自ศࡢ࡚ࡗ市民，࡞うࡼࡢ庭ࡢ自ศࡣࡢいう

必然的外ࡽ興味ࢆ持࡚ࡗ訪問来࡞ࡣ࡛ࢇࡿい思࡚ࡗいࡍࡲ。

エ࣑ࢥュ࣮࡞࣒ࢪ地域資源ࢆ利用࡚ࡋいࡿ街ࡸ地域ࡀ結構あࡸ，ࡀࡍࡲࡾ

ࡓࡋࡲࡾあࡶいう言葉回㐟性ࢻワ࣮࣮࢟，࡚ࡃ多ࡶ所ࡿい࡚ࡗⅬ࡛終わࡾࡣ

い࡚ࡗ思࡞いいࡽࡓࡗ࡞函館࡞うࡼࡿ࡞ࡕ気持࡞うࡼࡃ歩ࢆ庭ࡢ自ศ，ࡀ

。ࡍࡲ

࠙木村座長ࠚ

Ᏻ，ࡀࡓࡋࡲࡁ出࡚ࡀ話ࡢ横浜。ࡡࡍ࡛ࢻワ࣮࣮࢟࡞大事࡚ࡗࡿࡁ࡛ࡀࢺ࣮ࢹ

立委員ࡣ，函館ࡉࡋࡽ海㐨ࡋࡽいࢹ࣮࢞ン，自ศࡢ街ࡾࡓࡗࡔ自ศࡢ庭

。ࡍ考え࡛࠾ࡢࡶ࡞ࢇ࡚ࡗࢪ࣮࣓ࡢ庭ࡿ得ࡾ࡞

࠙安立委員ࠚ

私自身ࡗࡎࡣ東ிい࡚，㸵ᖺ前函館ࡀ好࡛ࡁ移住ࡓࡋࡲࡁ࡚ࡋ。ᮏ当ࡢ

函館ࢆࡉࡋࡽ常求࡚ࡵ，東ிࡶあ࡞ࡷࡌࢇࡿい࡚ࡗいう場所ࡣࡾࡼ，自ศ

事ࡢ情報提供ࡢ観ග。ࡍࡲࡾあࡀࢪ࣮࣓いういࡋࡽ函館ࡀࡇࡇࡣ中࡛ࡢ

就࡛ࡢࡓࡅ，自ศ自身ࡔࡲࡣ永遠ࡢ旅行者ࡼࡢう࡞気持࡛ࡕ，あࡕࡇࡕ魅力的࡞

場所ࢆ探࠾࡚ࡋ伝えࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ。
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美ࡋいࡾࡃ࡙ࡕࡲ検討会ࡢ報告書ࢆ見ࡿ，答えࡾ࡞ࡀ出࡚い࡞ࡿ思࡚ࡗ

改࡚ࡵ拝見ࡓࡋࡲ࡚ࡋ。函館ࡢ街ࡉࡋࡽいうࡎࡲ，観ග客ࡣ࡚ࡋ市電ࡢᏑ

在ࡾ࡞ࡣ大ࡁい࡛ࡢ，函館駅ࡽ十Ꮠ街向う㐨࣏ࡣンࡍࡲࡾ࡞ࢺ。乗

㐨ࡢあ，࡛ࡢࡍ全然ᖹ気࡛ࡶࡢࡃ㸰㸮～㸱㸮ศ歩ࡔ観ග客，࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔࡿ

来ࡽうࡇ向ࡾࡓࡗ追い抜い࡚いࡀ電車ࢇࢇう途中࡛向歩い࡚十Ꮠ街ࢆ

ࡣࡸ。ࡓࡋࡲ思いいࡋࡽ函館ࡣ࡚ࡋ自ศࡀࡢいう࡚ࡗういう空気感ࡑ，ࡾࡓ

࡞ࡃ࡞ࢀࡽࡌ感ࡾࡲあࢆ賑わい࡚ࡃ多ࡀ地ࡁ空ࡸ店舗ࡁ空，ࡣࡾ駅前，電車通ࡾ

一，ࡀࢁࡇいう風ᬒࡢ賑わいࡿあࡢ路面電車ࡾ電車通，࡛ࡢࡿい࡚ࡁ࡚ࡗ

。ࡓࡋࡲ思い࡞いいࡿあ࡛ࢺン࣏ࡘ

事࡛色々࡞街歩ࢆ࡞ࡁ紹࡛࡞ࡿࡍ，非常人気ࡀあ࡚ࡗ絵ࡿ࡞場所

通ࡿい࡛ࢇ並ࡀ建物ࡢ和洋折衷。ࡍ࡛ࡾ通ࡢ前ࡢࣕࢳンࢥ࣭ࣛࡸࡾ丘通ࡀ港，ࡣ

写ࡶࢀࡑࡔࡓ。ࡍࡲࡾ࡞グ事ࡿあࡀ人気ࡶ࡚ࡿࡍ紹，ࡣ࡞大୕坂ࡸࡾ

真ࡣ࡚ࡋ部ศ的㸰～㸱軒ࢆ撮ࡃࡈࡍࡔࡅࡔࡿ綺麗ࡢࡑ，ࡀࡍ࡛ࢇ࡞周ࡾ

いうࡾࡣࡸ空ࡁ地ࡀあࡾࡓࡗ，逆ࡶ࡚近代的ࡀࣝࣅ࡞建࡚ࡗいࡾࡓ，街

並ࡳいうࡣࡾࡼ絵ࡿ࡞建物ࢆ繋い࡛拾い集࡚ࡵ，ࡗࡻࡕࡣ目࡚ࡗࡪࡘࢆ

歩ࡼࡃう࡞感覚ࡲࡋ࡚ࡗ࡞う。和洋折衷ࡢ建物ࢆ軸ࡶ，࡚ࡋう少ࡋ線ࡸ面ࢆ

࡞，ࡤࡅい࡚ࡋ具体ࡀ辺ࡢࡇ。ࡡࡍいい࡛ࡽࡓ出来ࡶ事࡞うࡼࡃい࡚ࡆ࡞ࡘ

。ࡍࡲ思い࡞ࡿࡃ࡚ࡗ࡞高い街ࡢ࣮ࢸࣜ࢜ࢡࡾ

࠙松崎委員ࠚ

市ࡣ࡚ࡋ，ࡢ観ග地ࢆ広ࡢࡇࡎࡆ状況ࡢ中࡛変ࡓࡳࢆいいう࠾考え

。うࡻࡋ࡛

࠙事務局ࠚ

ࡽࡀ࡞ࡋ付加ࢆ魅力࡞ࡓ新観ග資源ࡢ既Ꮡ，ࡀ函館自体ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡢࡇ

街ࡢ魅力ࢆ高࡚ࡵいࡀࡇࡃ基ᮏ的࡞考え思࡚ࡗいࡍࡲ。

観ග地ࢆ新ࡓ作ࡾ込ࡴいうࡃ࡞ࡣ࡛ࡇ，街全体ࢆ楽ࡽࡶ࡛ࢇࡋう࡛࡞

新࡞ࡓ街ࡢ魅力ࢆⓎ見ࡽࡶ࡚ࡋう࡛ࡇ，結果࡚ࡋ新ࡋい観ග地ࡀ出来࡚ࡿࡃ

。ࢇࡏࡲࢀࡋࡶࡿあࡀࡢいう

࠙木村座長ࠚ

松崎委員ࡈࡢ質問ࡣ，エࣜࡢ捉え方ࡢ話ࡔ思うࡀࡍ࡛ࡢ，従来ࡣ観ග資源

ࢆࢁࡇࡓࡋ中心ࡣࢀࡇ，ࢀࡅࡓࡋࡲࡁ࡚ࡋ菊池ඛ生࠾ࡀ話ࡀࡓࡋࡲࢀࡉ

回㐟性࣏ࡀン࡚ࡗ࡞ࢺい࡚，外ࡽいࡓࡋࡽ方市民ࡶ含ࡀࡍ࡛࡚ࡵ，歩

い࡚いࡃḟ々美ࡋいᬒ観ࡀ出࡚ࡾࡓࡁ，面ⓑい店ࡀ出࡚ࢣ࣏，ࡾࡓࡁッࣃࢺ

ࡗ作ࢆ環境ࡿあࡢ連続性࡞うࡼࡿࡁ誘Ⓨ࡛ࢆࡇ࡞ࢁいࢁい，ࡾࡓࡗあࡀࢡ࣮

࡚いࡑ。ࡃうࡿࡍ自然交流人ཱྀ࡚ࢀࡉいࡿ人㐩ࡶ含ࡇࡑ，࡚ࡵ留ࡓࡗࡲ

ࡀ繋活動࡞うࡼいうࡾࡓࡋࢺ࣮ࢹࡾࡓࡗ作ࢆ思い出ࡓࡲ，ࡾࡓࡋ消費活動ࡾ

ࡀࡢࡓࡗࡔ㸯泊。ࡃい࡚ࡋ波ཬࡶ࡛ࡇ全市的ࡤࢀ出来ࢆࡇいうࡃい࡚ࡗ

㸰泊ࡾ࡞㸱泊ࡿ࡞ࡾ࡞いい࡚ࡗ࡞いうࡀࡢ，ᡃ々市民ࡣ࡚ࡋ思うࡇ

。ࡡࡍ࡛ࢇ࡞ࢁ

少ࡋ具体的ࡢࢪ࣮࣓࡞話࡚ࡋࢆいࡓࡁい思࡚ࡗいࡍࡲ。花ࢆ綺麗見ࡿࡏ

ほ，㔝草ࡼࡢうࢆࡢࡶ࡞植えࡿ，いわࢹ࣮࢞ࢫࣜࢠࡿࡺンࡼࡢうࡣࡢࡶ࡞，

海㐨ࡢ風土ࢆ反映ࡓࡋ庭࡙ࡾࡃ，特帯広ࡸ美瑛࡛࡞行わ࡚ࢀいࡑ，ࡀࡍࡲ

うࡣࡢࡶࡓࡋ函館ࢪ࣮࣓ࡢ合い，実現ྍ能ࡻࡋ࡛ࡢ࡞う。
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࠙折谷委員ࠚ

函館駅前࡛ࢆࣈ࣮ࣁ，ࡣ植えࡿ風࡛ࡃࡈࡍいい香ࡸࣈ࣮ࣁ，ࡾ࠾࡚ࡋࡀࡾ㔝

草ࢆ市内࡛ࢇࡉࡃࡓࡶ植え࡚いࡤࢀࡅࡔࡓいい࡞思いࡀࡍࡲ，㔝草ࡼࡢう࡞種

類ࡣ，自然的࡞感ࡢࡌ色࡛あࡾࡲ濃い色࡞ࡣい࡛ࡢ，色彩的࡞統一感ࡿࡍࡽ，

函館駅ࡸ函館空港࡞人ࡀ降ࡓࡗࡓࡾ時ࣃ，ッ入ࡿど界感覚的ࡣあࡿ

程ᗘࡢࣝࣇࣛ࢝色ࡢ物ࡗࡎࡇࡑࡀいࡿわ࡞ࡷࡌࡅい࡛ࡢ，通過移動ࡢ時ど

界入ࡿ部ศ関ࡣ࡚ࡋ，多少色ࡀ付い࡚ࡿ方ࡀいい࡞ࡣ࡛ࡢい࡞思いࡍࡲ。

国㐨ࡸ㐨㐨ࡢ࡞活動࡛ࡸࢺࢫࢥࡍ࡛ࣈ࣮ࣁ，ࡣ手入ࡶ࡞ࢀ㐪ࡍࡲࡁ࡚ࡗ

。ࡍい࡛࡞ࢀࡋࡶࡢいいࡀ方ࡢ一ᖺ草ࡣ࡚ࡋ地域住民，ࡀ

࡞ࡁ好ࡃࡈࡍࡀࣛࣂࡤ人，例え࡞ࡁ好ࡢ花個人的ࡃ࡞ࡣ活動࡛ࢸンࣛ࣎

人ࡣ，自ศࡢ庭ࢫࣜࢠࡀ領事館ࡼࡢうࡾࡤࣛࣂ࡞いう方ࢇࡉࡃࡓࡀい࡚，

࢞ンࣉ࣮࡛࢜ࡢいࡓࡁ見࡚㡬方࡞ࢇ色࡚ࡃࡓࡋ自慢ࢆ庭ࡢ自ศ，ࡀ方ࡓࡋうࡑ

。ࡍࡲい࡚ࢀࡉ参加ンࢹ࣮

函館㐨༡࡛ࡣ㸲～㸳件࡞ࡋいࡀࡍ࡛ࡢ，無料ࡢ所ࡶあࡋࡍࡲࡾ，᭷料ࡢ所ࡣ

庭ࢆ見࠾ࡽࡀ࡞茶ࢆ出࡚ࡋࡾࡓࡋいࡍࡲ。美幌ࡸ恵庭ࣉ࣮࢜ࡶ࡛࡞ンࢹ࣮࢞ン

ࡢࢀࡒࢀࡑࡢンࢹ࣮࢞ンࣉ࣮࢜ࡢࡑ࡛ࢫࣂ，ࡾ࠾ࢇࡉࡃࡓࡀ方ࡿい࡚ࡋ参加ࡣ

࢜ࡀ街全体ࡢ函館，ࡣ函館ࢸࢩンࢹ࣮࢞。ࡍࡲࡾあࡶࢫ࣮ࢥࡃ行見ࢆ自宅ࡈ

࡞うࡼࡿࡅࡔࡓ来࡚いࡀ方࡞ࢁいࢁい࡚ࡃ࡞ࡣ᭷料࡛，うࡼࡢンࢹ࣮࢞ンࣉ࣮

。ࡓࡋࡲ思いࡔࢇ࡞ンࢹ࣮࢞ンࣉ࣮࢜

西部，ࡤࢀࡍࡾࡓࡁ࡚ࡗ入ࡀࡾ香ࡽ窓ࡢ車ࡸ電車，ࡣい࡚ࡘ㔝草ࡸࣈ࣮ࣁ

地区ࡃࡈࡍࡣ࡞合う࡞ࡣ࡛ࡢい࡞思いࡾྲྀ࡛ࡇ，࡛ࡢࡍࡲ入࡚ࢀいࡓ

人ࡿࡅ掛ࢆ手ࢇࡷࡕ，ࡶࡅࡍう࡛ࡼい࡞࡚ࡅ掛ࢆ手ࡣ㔝草，ࡔࡓ。ࡤࢀࡅࡔ

ࡁ専門家ࡣࡇࡑ，࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞ࡃ࡞ࡽわࡢ࡞ࣈ࣮ࣁࡢ࡞雑草い࡞いࡀ

思い࡞うࡣ࡚ࡳ࡚ࡗࡸ࡛ࢇ選ࢆ場所ࡽࡀ࡞ࡅཷࢆ指ᑟࡸࢫࣂࢻࢇࡕ

。ࡍࡲ

࠙木村座長ࠚ

。ࡍࡲࡋ願い࠾ࢆㄝ明ࡋい࡚少ࡘンࢹ࣮࢞ンࣉ࣮࢜

࠙折谷委員ࠚ

ࢠ，ࣛࣂࡢ沢山ࡽࡓࡋ࡛ࣛࣂ，庭ࡢ自ศ，ࡀࡍ࡛ࡢい࡞ࡣࡃࡋ詳࡞ࢇࡑ

届いࡁ行ࡢࢀ手入ࡽࡓࡋ࡛ࣛࣂࡢࡑ，うࡻࡋ࡛ࡍࡲࡾ事あࡓࢀ領事館行ࢫࣜ

࡚いࡿ見事ࡀࣛࣂ࡞，自ศࡢ庭，敷地一面あࢨࢹ。ࡍ࡛ࢇࡿン࡚ࢀࡉࡶい࡚，

ࡇࡿ入勝手庭ࡢ個人。ࡍ࡛ࡢࡶいうࡃࡔࡓ見࡚い方࡞ࡁ好ࡢ花ࢆࢀࡑ

ࡓࡋⓏ録ࢆ情報ࡢࡑ，ࡣ人ࡿい࡚ࢀࡉࢆンࢹ࣮࢞ンࣉ࣮࢜，ࡀࡍ࡛ࡢい࡞ࡁ࡛ࡣ

。ࡍࡲい࡚ࡏ見ࢆ庭࡚ࡋබ開ࡾ

࠙木村座長ࠚ

最近㐨༡いࡧࡾࡉ鉄㐨ࡀ開通ࡽ࡚ࡋ，いࡧࡾࡉ鉄㐨ࡢ周辺芝桜ࡶ࡚ࡀ綺

麗࡞場所ࡀ出来ࡓࡋࡲ。私᭷地࡛ࡽࡍ入࡞ࢀい࡛ࡅࡍ，春࡚ࡗ࡞色々࡞花

ࡍ失礼࡛ࡶࡢࡃな，ࡀࡍ࡛ࡢいࡋ楽࡛ࡅࡔࡿい࡚ࡋ散歩ࡿい࡚ࢀࡉࡀࢀ手入ࡀ

࡚ࡋ理解ࡿン࡛あࢹ࣮࢞ンࣉ࣮࢜ࡀࡢいううࢁࡸ࡚ࡗ作ࢆ࣮ࣝࣝࢆࢀࡑ，ࡋ

いࡍࡲ。

࡞，ࡿ考えࢆ話ࡢࡾ香ࡢࣈ࣮ࣁ，ࡀࡓࡋࡲ思い࡞ࡔࡳࡋ楽非常ࡶࣛࣂ

，場合ࡿࡍ歩い࡚移動，ࡾあࡀ⥳࡞必要ࡣ場所ࡿࢀ迎え入ࢆ方ࡿࡍ高㏿࡛通過ࡾ
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更歩い࡚ࡾࡃࡗࡺ見࡚回ࡿ場合ࣉ࣮࢜ンࢹ࣮࢞ンࡼࡢう࡞素晴ࡋࡽいࡀࡢࡶ

見ࡿࢀࡽ組ࡶࡳあࡿいうࡈ紹ࡀあࡓࡋࡲࡾ。

連続性ࡢあࢨࢹࡿン，ࢪࣅュ࡚ࡋࣝ，あࡿいࡣᬒ観形ᡂいう意味࡛，

ࡘࡿࢀࡽ伝え方ࡢ市民ࡃࡍࡸࡾわ，ࡃい࡚ࡋ場࡛提言ࡢࡇ࡚ࡗࡸう

い࡚࠾聞ࡓࡋࡁい。

࠙岡田委員ࠚ

車࡛移動ࡿࡍ場合，歩い࡚ࡿࡳ場合ࡣ࡛目線ࡶ㐪うࡶࢻ࣮ࣆࢫࡋ㐪う。

ういう役割，五稜郭ࡇࡣᕝࡢ湯，ࡣ中࡛ࡢ࡚ࠖࡋ目指ࢆ形ᡂࡢい都市空間ࡋ美ࠕ

書詳細ࡾ࡞ࡶい࡚ࡘ࡞時間帯ࡢࡑ目的ࡸ移動㏿ᗘࡓࡲ，ういう役割ࡇࡣ

時間帯࡛࡞ࢇࡀ人ࡓ来見ࡣࡇࡑࡾࡣࡸ，ࡀࡓࡋࡲࡋ拝見ࢆࡢࡿい࡚ࢀ

࣏ンࣆ，ࡤࢀあ࡛ࡢࡿࢀࡁࡾ絞ࡀࡇいう，ࡢࡿ見࡛ࢀ流࡞ࢇ人㐩࡞ࢇ

。ࡓࡋいう印象࡛い࡞ࡣ࡛ࢇࡿ出来ࡣࡇࡃえ࡚いࡉᢲ࡛ࢺン

駅ࡽ降࡚ࡾ来࡚ࣃッ見ࡓ時木ࡀあࡶࡾࡼࡿ花ࡀあࡓࡗ方ࡼࡀうࡑࡇ感ࡀ

出࡞ࡢࡿ，車ࡸ市電࡛移動ࡣࡁࡿࡍ足元ࡣ見え࡞いࡽ高い木々ࡢ方

うࡑ，࡚ࡋࡲࡾあࡣࡢいう，࡞ࡿ出来ࡣࡇࡿ伝えࡣ雰ᅖ気ࡢ全体ࡳ街並ࡀ

いう観Ⅼࡾ࡞ࡽ函館ࡋࡽい植物ࡣ必要ࡔࢇ࡞思うࡀࡍ࡛ࢇ，ࡢ目的

。ࡓࡋࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌࢇࡿ出来ࡀ選定ࡢ場所，植物自体

わうࢁࡔࡢ何故広い，ࡃ広ࡃࡈࡍࡀ坂㐨，ࡀࡢࡓࡗ来࡚思う一Ⅼ函館ࡶ

ࢁࡕࡶࡣ函館市民ࡽࡓࡗあࡀ火事ࡣࡇࡇ日ࡿあ，ࡽࡓい࡚ࡋࡽ暮ࡲࡲい࡞ࡽ

綺麗ࡶ植物ࡿ࡛ࢇ並横，ࡓࡲ。ほࡿ࡞，࡚ࢀ言わࢆࡇ࡞うࡼࡿ࡚ࡗ知ࢇ

うࡼい࡞ࡽ燃え移ࡀ火ࡣࢀࡑ。ࡔࢇ࡞ࢻ࣐࢝ࢼࢼࡣࢀあ，ࡽࡓࡋ話࡚ࡗࡡࡍ࡛

。ࡍ࡛ࢇࡓࡋ納得ࡃࡈࡍ࡚ࢀࡉ話࠾自信満々ࢆࡢいう，ࡼࡔࢇࡓࢀࡽ植え

Ṕ史ࡀあࡾࡸࡽࡓࡗ始ࡓࡵいう行Ⅽࡀ࡚ࡗ࡞息࡙い࡚ࢆࢀࡑ，࡚ࡁ市民

ࡅ伝え࡚い孫子供ࡾࡓ伝え観ග客，ࡿࢀࡽ伝え誰࡚ࡗࡣࢆ胸ࡀ

ࡇいう࡚ࡗいࡋࡽ誇࡚࡛ࢇ住函館，ࡘ持ࡇࡗ根ࡀ函館市民，ࡶࡢいうࡿ

。ࡓࡋいう印象࡛，࡞い࡞ࡷࡌࢇࡿࡍ直結ࢁ

࠙高田委員ࠚ

答えࡿ࡞わࡀࢇࡏࡲࡾ，例えࡤ西部地区ࡢ和洋折衷言わ࡚ࢀいࡿ様式

ࡢえࡲ࠾，ࡼい࡞ࡇࡓ家見࡞ࢇࡇ。ࡍ࡛ࢇ思うࡓࡗࡔࡾ流行ࡢ時期ࡿあ，ࡶ

家ࡇࡗいい࡞，俺ࡶ真似ࡓࡋい，いうࢇࢇࡀࡢ繋࡚ࡗࡀい࡚ࡗ，ࡢⓒ

ᖺࡶ経࡚ࡤṔ史的࡞街並࡚ࡋࡳ評価ࡀࢀࡑ，ࡶࡅࡍࡲࡁ࡚ࢀࡉ実際生活ࡋ

࡚使わ࡚ࢀࢀいࡿ時ࡣ，あࡿ種ࡢ流行ࡔ思うࡡࡼࡍ࡛ࢇ。

ࡇいうࡓࡗあ確実ࡣ函館ࡢ開港当時，ࡀ土壌ࡿࢀࡲ生ࡀういう流行ࡑ

ࡓࡋ開港ࡍ神戸࡛ࡍ横浜࡛ࡓࡋ類似ࡣࢀࡑ。ࡍ࡛ࢇࡿい࡚ࡗ思ࡔࢇ࡞

都市ࡣ非常㢧著࡛，࡞࡛ࡲࢀࡑい異文いうࢆࡢࡶ，新ࡸࡉ目新ࡉࡋ

ࢀ入ࡅཷ手ୖ非常，ࡽࡍࡲࡾあࡶ国民性࡛ࡢᡃ々ࡀࡢࡿࢀ入ࡅ捉え࡚ཷ

࡚ᡃ々ࡢ文࡛ࡲ昇華ࡓࡏࡉ結果ࡔ思うࡍ࡛ࢇ。

ッ࣑ࡓࢀࡉ課ࡢ後ᡃ々ࡢ一番ࡀࡢいううࡢࡿࡵ生時代ࡢࢆࢀࡑ

ࢆࢀࡑ。ࡍࡲいࡣ࡚ࡗ思ࡣ࡚ࡆ大風呂敷広ࡣ自ศ࡛，࡞い࡞ࡷࡌࢇ࡞ンࣙࢩ

，ࡣ函館ࡢ現在，ࡤ例え，ࡶࡅࡍ࡛ࢇいࡋ中々㞴いうࡢࡿࡵ生࡚ࡗࡸう

観ග地ࡣ観ග地࡚ࡋᡂ立࡚ࡋいࡋࡍࡲ，居住地ࡣ居住地ࡾ࡞࡚ࡋ距㞳ࡶࢆ

。ࡍࡲい࡚ࡋ形࡛ᡂ立࡞両極端࡚ࡗ

，都市ほࡿ࡚ࡗいࡃ手ୖ非常，ࡣ研究࡛ࡢ人物ࡿあࡓࡋ活用ࢆࢱ࣮ࢹࢢッࣅ
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観ග࡛訪ࡿࢀ人間ࡇࡑ住ࡲう人間ࡢ生活ࡢ範ᅖᑟ線ࡀ非常一致ࡿࡍいう，

ࡣ観ග都市ࡿࡓࡔྡࡍ࡛ࣜࣃ特。ࡍ࡛ࢇࡿあࡀ面ⓑい実験検証結果ࡶ࡚

実ࡣ市民ࡌྠࡀエ࡛ࣜ生活࡚ࡋいࡿいう事実ࡀあ࡚ࡗ，僕ࡶ数ᖺ間横浜住

ࡗ持ࢆࡾ誇街ࡢい自ศࡽࡃࡿࡍ自慢࡚ࡗ子ࡗ浜࡚ࡗ人ࡢ横浜，࡚ࡋࡲࡾ࠾࡛ࢇ

࡚生࡚ࡁいࡡࡍ࡛ࢇࡿ。観ග地࡚ࡋ優࡚ࢀいࡇࡑ，ࡽࡍ࡛⏫ࡿ住民ࡶ住ࡲ

う࡚ࡗ事ࡀ一ࡣࡘ非常㔜要࡞事࡞ࡷࡌࢇ࡞い࡞思いࡣࢀࡑ。ࡍࡲ議論ࢀࡉ

所᭷ࡢ自ศ，ࡍ問題࡛ࡢンࢹ࣮࢞ンࣉ࣮࢜，ࡍ問題࡛ࡢ都市බ園ࡓࡁ࡚

物，住ࡿ࡛ࢇエࣜࡢ所᭷物࡛あ࡚ࡗࡿいう意識ࢆう࡚ࡗࡸ持ࡘ事ࡿࡁ࡛ࡀ。

実ࢨࢹࡣンࡢ話࡛ࡶ何࡛࡚ࡃ࡞ࡶ都市計⏬ࡢ話࡞ࢀࡋࡶい࡛ࡑ，ࡅࡍう

いࡓࡗ所ࡣࡽ，市役所ࡢ横ࡢ繋ࡢࡾࡀ中࡛，議論࡚ࡋいࡼࡃうࡢ࡞࣐࣮ࢸ࡞

。ࡍࡲ思い࡞

一ࡢࠖྎࡁࡓࡓࠕࡅࡔࡘ中࡛非常ࡗࡻࡕ気࡞ࡿ࡞いうࡀࢬ࣮ࣞࣇあࡾ

。ࡍࡲ思いࡢࡶ࡞ࡀいࡗࡻࡕࡣࡋいう言い回࡚ࡗࢡ࣮ࣃ࣐࣮ࢸ，࡚ࡋࡲ

ࡢࢻン࣮ࣛࢽࢬࢹ，ࡍ業界࡛ࡢ࣮ࢼࢨࢹࡸ建築業界，特ࡢᡃ々ࡣࢀࡇ

う࡛ࡑ，࡛ࡢࡍ常࡛ࡀࡇࡍ指ࢆࡇいう街ࡢンࣙࢩ࣮ࢸ࣑ࡓࢀࡽ作࡞うࡼ

ࡼࡿࢀࡽࢀ訪ࡶ観ග客エࣜࡿい࡛ࢇ住࡚ࡗ誇ࡀ市民ࡋうࡲ住ࡶい，市民࡞ࡣ

う࡞，生⏫ࡓࡁいうࡢᮏ質的いうࢡ࣮ࣃ࣐࣮ࢸ，ࡢ変わࡀࢬ࣮ࣞࣇࡿ

ࡣࡸࡣࡇいうい࡞ࡣン࡛ࣙࢩ࣮ࢸ࣑，ࡶࡅࡍ࡛ࢇい࡞ࡘ思いࡗࡻࡕ

。ࡍࡲ思い࡞い࡞ࡷࡌࢇい࡞ࡅいࡤࢀࡅ࡞ࡋᡃ々決意࡛ࡇࡾ

いࡶ࡚ࡋࢀࡎ，美ࡋい街࡙ࡢࡾࡃ時ࡶ偉ࡑうࣔࢥンࢭンࡼࡿ࡞ࢫう

，ࡀࡾࡦ市民一人。ࡍࡲい࡚ࡗ思ࡔࢇ࡞ࡇࡑࡣ結局，ࡅࡓࡋࡲいࡷࡕ書い

自ศࡢ街ࡣࡢ街比࠾ࡇࡾࡥࡗࡸ࡚洒落ࡔࣛ࢝ࣁࡇ，ࡡࡼࡔ

ࢆࡅࡗࡁ࡞うࡼࡿ持࡚ࢆࡾ誇事ࡿい࡛ࢇ住ࡅࡍ࡛ࢇいいࡶ何࡛，ࡡࡼ

手側ࡾᡃ々作，ࢆンࢨࢹࡓࢀ優࡞うࡼࡿ࡞ࡃࡓࡋ真似。ࡿࡁ用意࡛ࡅࡔࢀ

ࢩࣄࡣࡌいう感࡞ࡿい࡚ࡗࢁࡇいう，ࡿࡁ提供࡛ࡃ多ࡅࡔࢀࡀ

。ࡍࡲい࡚ࡋࢩࣄ

࠙木村座長ࠚ

何いい感ࡡࡍ࡛ࡌ。いい感ࡌいうࡣࡢ，ᮏ来市ࡢ政策࡛ࡁࡓࡓࠕࡽࡍ

時ࡓࡗい࡛ࢇ込ࡋ落実施事業࡞具体的，ࡀࡍࡲࡾ書い࡚あ方ࡢ最後ࡢࠖྎ

訳ࡿあࡀࡢいう࡚ࡗ領域࡞得意，ࡍ事࡛ࡓࡋࡽ࡚ࡗࡸ࡛ࡲࢀࡇࢀࡒࢀࡑ，

部局࡞様々，ࡿ࡞ࡃい࡚ࡋ形ᡂࢆࡳ街並ࡿあࡢ回㐟性，連続性，ࡶࡅࡍ࡛

ࡇࡴ組ࡾ理念࡛ྲྀ࡞うࡼࡌྠ，ࡶࡇࡓࡗ࡞い࡚ࡗࡸ⥴一ࡣ従来，ࡀ方ࡢ

必要ࡀいう意識ࡿい࡚ࡗわࡓ横ࡇࡇࡀ課題࡞うࡼい࡞実現出来ࡋ࡚ࡗࡼ

。ࡍ࡛ࢇ思うࡔ

ࡤ例え，࡛ࡢࡿあࡀࡢいうࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡣ頭࡛ࡇいう懇話会ࢆࢀࡑ

高⏣委員ࡈࡢ指摘私ྠࡶ感࡛ࢡ࣮ࣃ࣐࣮ࢸ，ࡀࡍいࡓࡗ途端ࢇࢇ植え

ࡇ࡞いࡓࡳ城ࣛࣞࢹンࢩᮏ当࡞うࡼࡿ出来ࡀ状態࡞綺麗常，࡚ࡋࡾࡓえ

う永遠ࡶ，࡚ࡃ࡞ࡷࡌ訳ࡿ࡚ࡗ言࡚ࡗ悪いࡀ城ࣛࣞࢹンࢩ，ࡅࡍ訳࡛ࡿ࡞

維持出来ࡿ財力ࡢࡇࡀ地域あྍࡶࢀࡑࡤࢀ能ࡑ，ࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶう࡛࡞ࡣい

持続ྍ能ࡣ࡛ࡇࡇࢆࡢࡶ࡞狙う以ୖ，ࡢࡇ検討会ࢆ通࡚ࡌ言葉ࡢ使い方ࡶ࡞，

少ࡋ精査ࡽࡀ࡞ࡋ基ᮏ理念ࡢ部ศࡶ含࡚ࡵḟ回以降ࡶ議論ࢆ深࡚ࡵ参ࡓࡾい࡞

思いࡍࡲ。

日࡚ࡏࡉ࡛ࡲࡇࡇࡣࢁࡇࡢいࡍࡲࡁࡔࡓ。


